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CONCURSO PUBLICO 2014-PEDRA LAVRADA

Portugués

Texto |, para responder as questbes 1 a 5.

SOFRIDA REPUBLICA

Os desmandos expostos diariamente na midia causam imenso prejuizo a nagédo. Além de dano econémico, resultam em
consequéncias piores, de ordem imaterial. Geram dor, revolta e desesperanca. A inseguranga acarreta o medo e, com ele, a
descrenca nas instituigdes.

Noticias recentes revelam a onda de protestos que tomaram as ruas brasileiras. Depredac¢des do patrimdnio publico e
privado, incéndios, confrontos, morte. Nao faltam motivos para o descontentamento que se percebe. A populagdo tem muito a
reivindicar aos poderes publicos, mas assombra-me a opgao pela violéncia. Nosso pais enfrenta grave crise, cuja origem esta na
falta de educagéo e de valores éticos.

A repeticdo do comportamento desprezivel torna a vitima algoz da comunidade e nivela por baixo os cidadados. Pretender
fazer justica com as proprias maos inviabiliza a vida em sociedade e transforma-nos em reféns uns dos outros.

Urge o aparecimento de novas liderangas forjadas sobre soélida base ética, focadas no futuro, dispostas a dar o melhor de si
em prol do outro, na busca da construgdo de uma realidade inclusiva, na qual prevalega o bem-estar coletivo.

Deve-se abandonar a nogao individual de sucesso, a fim de entender que a auséncia de paz social impede-nos de usufruir
até mesmo daquilo que se conquistou com tanto esforgo. Ha de se ter em mente que a vitéria pessoal sera sempre pequena quando
for dissociada do contexto em que se vive, quando ndo se reverter em proveito alheio, quando estiver limitada ao ganho financeiro
ou a obtencao do cargo publico para dele se servir.

A sociedade paga o prego das escolhas que faz. Descabe insistir na infantil ideia de que as riquezas nacionais sdo do povo,
mas os problemas pertencem apenas aos detentores do poder. E preciso socializar a responsabilidade pela mudanga do que nao
deu certo.

A sociedade brasileira ndo é vitima. E sim autora — considerados os politicos que se valem do cargo eletivo néo para servir ao
outro, mas locupletarem-se. Enfim, quem os escolheu?

(Marcos Aurélio Mendes de Farias Mello, ministro do Supremo Tribunal Federal e presidente do Tribunal Superior Eleitoral. In.: Folha
de Sao Paulo, 02 de margo de 2014. — com adaptagdes)

Buscando dar consisténcia ao seu texto, Marcos Aurélio Mendes de Farias Mello langa mao de estratégias argumentativas.
Dentre as estratégias listadas abaixo, qual delas o autor emprega com mais frequéncia?

a) Apelo emocional.

b) Relagdo de causa e consequéncia.
c) Comparacéo e contradi¢ao.

d) Dados estatisticos.

e) Argumentos de autoridade.

Marque F (falso) ou V (verdadeiro) para inferéncias a partir do texto:

I) A descrenca nas instituicdes ocasiona reivindicagdes violentas.

Il) Fazer justica com as proprias maos coaduna com os principios da republica.
III) Nao saber escolher governantes tem relagcdo com falta de educacao e ética.
IV) Os politicos brasileiros sdo os Unicos responsaveis pelos problemas do Brasil.

A sequéncia correta é:

a)VFFV.
b)VVFF.
c)FFVV.
d)VFVF.
e)FVFV.

Ao concluir o texto com a frase interrogativa, o autor do texto utiliza uma estratégia discursiva que busca:

a) Ratificar a ideia de que a sociedade brasileira & corresponsavel pelos problemas existentes no Brasil.

b) Levantar curiosidade que gera especulagcéo acerca dos desmandos expostos diariamente na midia.

c¢) Produzir uma pergunta para simplesmente levar o leitor a pensar numa resposta plausivel.

d) Testar o grau de compreensao do leitor acerca dos preceitos republicanos que alicercam a sociedade brasileira.
e) Produzir um clima de suspense em relagédo ao assunto a ser discutido.
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O principal objetivo do texto é:

a) Apresentar o alto indice de violéncia da sociedade brasileira atual e suas causas.

b) Denunciar os governantes no que diz respeito a sua omissdo em relagcdo ao combate a violéncia.
c) Alertar os leitores da responsabilidade de cada um para que prevaleca o bem-estar coletivo.

d) Denunciar a falta de fiscalizagdo no que concerne o uso e os gastos do dinheiro publico.

e) Expor a indignagéo do autor em relagdo aos desmandos diariamente expostos na midia.

Com base no fragmento A repeticdo do comportamento desprezivel torna a vitima algoz da comunidade e nivela por baixo os
cidadaos (3°8), é correto afirmar que o autor do texto

a) defende a onda de protestos que tomaram as ruas brasileiras.

b) insinua que os politicos tém comportamento desprezivel frente a esses protestos.
¢) insinua-se contrario a maxima biblica: “olho por olho, dente por dente”.

d) supde que seja conveniente o aparecimento de novas liderangas partidarias.

e) repudia os atos de violéncia presentes nos protestos contemporaneos.

Texto Il, para responder as questdes 6 e 7.

ANTIDROGAS
b

)
\\

www.sponholz.arg.br

(http://photos1.blogger.com/blogger/3052/2867/1600/charge%2031-08.jpg)
@ Em relacdo aos textos | e Il, acima apresentados, a alternativa que traz a afirmacéo verdadeira é:

a) Ambos os textos satirizam a incapacidade do eleitor brasileiro no concernente as escolhas de seus governantes.

b) Ambos os textos chamam a atengéo do eleitor brasileiro para sua responsabilidade na escolha de seus governantes.

c) Ambos os textos sdo de géneros intrinsecamente diferentes e, portanto, ndo podem se complementar, nem ser comparados.
d) Ambos os textos ratificam a urgéncia do surgimento de novas liderangas forjadas sobre sdlida base teérica.

e) Ambos os textos objetivam denunciar a politicalha existente no Brasil.

Considerando os recursos linguisticos e imagéticos da charge, assinale as afirmagdes verdadeiras:

1) A possibilidade de inferéncia de que o autor da charge refere-se ao eleitor brasileiro situa-se no texto nao verbal.

Il) Pode-se acrescentar a primeira preposigdo de o artigo definido as [das drogas] mantendo-se o mesmo sentido e respeitando-se a
regéncia formal.

IIl) Na sentenca O maior traficante de drogas deste pais é vocé, ha um pronome demonstrativo cuja fungéo déitica remete ao Brasil,
recuperado através da imagem.

IV) O emprego da virgula na organizacéo do texto verbal justifica-se pela presenca do sujeito “mau eleitor”.

Estéo corretas apenas:

a)l, llelll.
b)lell
c)lelll.
d)l, lilelV.
e)ll, llleIV.
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Texto lll, para responder as questdes 8 e 9.
ADMIRAVEL GADO NOVO

Vocés que fazem parte dessa massa
Que passa nos projetos do futuro
E duro tanto ter que caminhar
E dar muito mais do que receber
E ter que demonstrar sua coragem
A margem do que possa parecer
E ver que toda essa engrenagem
Ja sente a ferrugem Ihe comer
Eh! Oh! Oh! Vida de gado
Povo marcado eh! Povo feliz...
La fora faz um tempo confortavel
A vigilancia cuida do “normal”
Os automoveis ouvem a noticia
Os homens a publicam no jornal
E correm através da madrugada
A Unica velhice que chegou
Demoram-se na beira da estrada
E passam a contar o que sobrou
Eh! Oh! Oh! Vida de gado
Povo marcado eh! Povo feliz...
O povo foge da ignorancia
Apesar de viver tao perto dela
E sonham com melhores tempos idos
Contemplam esta vida numa cela
Esperam nova possibilidade
De verem este mundo se acabar
A arca de Noé, o dirigivel
N&o voam nem se pode flutuar
N&o voam nem se pode flutuar
Eh! Oh! Oh! Vida de gado
Povo marcado eh! Povo feliz...

(Zé Ramalho. Ed. EMI Songs BR-SME-79/00007)

Considerando aspectos sintatico-semanticos do texto e seu funcionamento, sinalize as assertivas corretas (C) e as erradas (E):

1) No 31° verso, Ndo voam nem se pode flutuar, a flexdo de plural em “voam” justifica-se pela concordancia com o sujeito da oracao,
cujos nucleos sao arca de Noé e dirigivel.

I1) No 4° verso, E dar muito mais do que receber, a preposicao de, empregada antes de que, é exigéncia sintatica da forma verbal
dar; portanto sua retirada implicaria prejuizo a corre¢do gramatical do periodo.

I1) No 6° verso, A margem do que possa parecer, a auséncia do acento indicativo de crase altera a fungdo sintatica do termo a
margem.

IV) No 17° verso, Demoram-se na beira da estrada, o deslocamento do pronome se para imediatamente antes da forma verbal
demorar — se demoram na beira da estrada — nao prejudicaria a corregao gramatical do texto, segundo a tradigéo.

A sequéncia correta é:

a)CECE.
b)C CEE.
c)ECEC.
d)CEEE.
e)CCCE.

A alternativa em que o vocabulo ja tem o mesmo significado que aquele presente no 8° verso — Ja sente a ferrugem lhe comer —
é:

a) Agradeco desde ja qualquer ajuda que possa conceder.
b) Ela foi tdo rude, que ele ja ndo queria vé-la.

c) O eleitor ja vé os resultados da campanha.

d) Como terei entrevista a noite, j& deixei o curriculo pronto.
e) Se eles aprenderem a votar, ja € um bom comeco.
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Os enunciados dispostos abaixo formam o texto “O ledo fugido” do autor Millér Fernandes (1963, com adaptag¢des). Reconstitua
o texto, recuperando a ordem correta desses enunciados. Em seguida, assinale a sequéncia correta.

) O cavalheiro, ouvindo o aviso, voltou-se.

) E morreu de um ataque do coragéo.

) N&o adianta nada.

) Viu o ledo.

) Acabei de ouvir dizer que um macaco fugiu do circo agora mesmo.
) Bateu delicadamente nas costas do senhor,

) Ai caminhou pé ante pé.

) E disse disfargando a voz leonina o mais possivel.

) O ledo entdo murmurou tristemente:

) E tal a nossa fama de ferocidade

) quando viu um senhor a sua frente.

) que matamos,

) Um ledo fugido do circo vinha correndo pela rua

) mesmo quando queremos agir em favor do préximo
) Cavalheiro, tenha cuidado e, muita calma;

S o o~ o~ — — p— — — — p— p— g— p— g—

A sequéncia correta é:

a)15,6,5,9,10,3,7,11,8,13,1,4,12,14, 2
b)5,1,7,4,13,15,3,8,10,11,2,6,9, 12, 14
c)13,11,6,15,7,4,8,9,3,5,10,12,1,2, 14
d)13,11,7,6,8,15,5,1,4,2,9, 3,10, 12, 14
e)13,7,11,1,8,3,10,12,6,2,9, 15,5, 4, 14
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Politica Publica de Saude

Em relagdo ao processo histérico dos SUS, analise as proposigdes abaixo e responda:

1) A VIII Conferéncia Nacional de Saude contribuiu fortemente para a criagdo do SUS, defendendo uma visdo ampliada de saude e o
principio da saude como um direito universal e um dever do Estado.

Il) Os Sistemas Unificados e Descentralizados da Saude (SUDS) séo identificados como antecedentes mais imediatos da criagdo do
SuUS.

III) A criagcdo do SUS antecedeu a “Constituigdo Cidada”, de 1988.

A sequéncia correta é:

a) |, Il e lll estéo corretas.

b) | e Il estéo corretas.

c) Il e lll estéo corretas.

d) I e lll estéo corretas.

e) Somente a lll esta correta.

Dentre as proposigdes abaixo, referentes ao Sistema Unico de Salde (SUS), implantado no Brasil, assinale a alternativa
INCORRETA:

a) O SUS é um dos maiores sistemas publicos de saide do mundo.

b) O atendimento do SUS é abrangente, atingindo a promogao da saude, a prevengéo e a cura da doenga.
c) A énfase do SUS é no modelo hospitalocéntrico e curativo.

d) A gestdo do SUS é publica, descentralizada e participativa.

e) O SUS possui uma rede regionalizada.

Sobre os principios doutrinarios do SUS, analise as proposigdes abaixo, marque V (verdadeiro) ou F (falso) e responda:

I. De acordo com o principio da universalidade um individuo estrangeiro tem direito ao acesso a assisténcia a saude pelo SUS.

1. O principio da integralidade trabalha com o individuo, considerando o seu ciclo vital, desde o nascimento até a morte.

Ill. O principio da equidade é relativo ao respeito as especificidades e necessidades da populagdo de uma determinada regido de
cada municipio.

A alternativa correta é:

a)F VF.
b) F F V.
c)VFV.
d)VV V.
e)VVF.

Todas as alternativas abaixo indicam os principios que regem a organiza¢do do SUS, EXCETO:

a) Descentralizagéo.
b) Regionalizagao.

c¢) Hierarquizagao.

d) Participagéo Social.
e) Reabilitagéo.

Sobre o processo de gestdo no SUS, analise as proposigdes abaixo e responda:

I. No municipio, os gestores sdo as secretarias municipais de saude ou as prefeituras, sendo responsaveis pelas mesmas o0s
respectivos secretarios e prefeitos.

Il. Cabe aos estados planejar e controlar o SUS em seu nivel de responsabilidade e executar apenas as agdes de saude que os
municipios n&do forem capazes e/ou ndo Ihes couber executar.

lll. No nivel federal, o gestor € o Ministério da Saude que é o responsavel pela formulagdo, coordenagcédo e controle da politica
nacional de saude.

A sequéncia correta é:

a) I, Il e lll estdo corretas.

b) | e Il estéo corretas.

c) Il e lll estéo corretas.

d) I e lll estéo corretas.

e) Somente a lll esta correta.
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Todas as alternativas abaixo se referem as agdes desenvolvidas pelo SUS, EXCETO:

a) Promogéo de saude.
b) Remediagéo da saude.
c) Protecao de saude.

d) Recuperacao.

e) Reabilitagao.

Todas as alternativas abaixo indicam unidades de Atengao Basica do SUS, EXCETO:

a) Hospitais de grande porte.

b) Postos de Saude.

¢) Unidades de Saude da Familia.

d) Unidades Terrestres Moveis.

e) Ambulatérios de Unidades Hospitalares.

Sobre o controle social do SUS, analise as proposigdes abaixo, marque V (verdadeiro) ou F (falso) e responda:

1) O controle social no SUS pressupde a participagao do cidaddo nas Conferéncias de Saude e nos Conselhos de Saude.

Il) Em relagdo aos Conselhos de Saude, a Lei determina que deva haver uma paridade entre o segmento dos usuarios e o conjunto
dos demais segmentos.

Ill) A Conferéncia de Saude acontece a cada 5 anos, para avaliar a situagao de saude e propor as diretrizes para a formulagao da
politica publica de saude.

A alternativa correta é:

a)F VF.
b) V V F.
c)VFV.
d)VVV.
e)F FF.

A Estratégia de Saude da Familia é prioritaria do Ministério da Saude para reorganizar a Atengdo Basica, com abrangéncia
nacional. Sobre esse tema analise as proposigdes abaixo e responda:

I) A Estratégia de Saude da Familia retira o foco nas doengas e nas hospitalizagdes e se volta para as agdes de promogdo e
prevengdo da saude, tendo com base a familia em seu ambiente.

Il) A Estratégia de Saude da Familia é um sistema de saude exclusivamente voltado para a populagdo pobre.

IIl) Um dos compromissos da Estratégia de Saude da Familia é a responsabilidade integral sobre a populagdo que reside numa
determinada area de abrangéncia.

A sequéncia correta é:

a) |, Il e lll estéo corretas.

b) | e Il estédo corretas.

c) Il e lll estdo corretas.

d) I e lll estdo corretas.

e) Somente a lll esta correta.

Todas as alternativas abaixo se referem aos profissionais da Equipe de Sauda da Familia, EXCETO:

a) Médico.

b) Enfermeiro.

c) Agente de saude.
d) Dentista.

e) Educador fisico.
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Legislacao Municipal
De acordo com a Lei Organica de Pedra Lavrada, analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.

I) O territério do Municipio podera ser dividido em distritos, criados, organizados e suprimidos por lei estadual, observada a
legislagao federal, a consulta plebiscitaria e o disposto em sua lei organica.

Il) A sede do Municipio da-lhe o nome e tem a categoria de cidade, enquanto a sede do distrito tem a categoria de vila.

III) S&o simbolos do Municipio o Bras&o, o mastro, a Bandeira e o Hino, representativos de sua cultura e historia.

Esta(do) correta(s):

a) Apenas |.

b) Apenas II.

c) Apenas lll.

d) Apenas | e lll.
e)l, llelll.

Sao competéncias do Municipio de Pedra Lavrada, EXCETO:

a) Organizar e prestar, diretamente ou sob regime de concesséo, o servigo de abastecimento de agua e esgotos sanitarios.
b) Conceder licenga para localizagéo, instalagédo e funcionamento dos estabelecimentos industriais.

c) Fixar tarifas dos servigos publicos, exceto dos servigos de taxi.

d) Sinalizar vias publicas urbanas e rurais.

e) Executar obras de drenagem pluvial.

Em se tratando de Poder Legislativo, que é exercido através da Camara Municipal, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O numero de Vereadores sera fixado pela Camara Municipal observando os limites estabelecidos na Constituicdo Federal e na
Constituicdo do Estado da Paraiba.

b) O numero de habitantes a ser utilizado como base de calculo do nimero de Vereadores sera aquele fornecido pelo Instituto
Brasileiro de Geografia e Estatistica - IBGE.

c) O numero de Vereadores sera fixado mediante decreto legislativo, até o final da primeira sessao legislativa do ano das eleigdes.

d) A Mesa da Camara enviara ao Tribunal Regional Eleitoral, logo apoés sua edicéo, copia do decreto legislativo que fixar o nimero
de Vereadores.

e) Salvo disposi¢cdo em contrario da Lei Organica Municipal, as delibera¢cdes da Camara e de suas comissdes serdo tomadas por
maioria dos votos, presente a maioria absoluta de seus membros.

No que diz respeito a posse do Vereador, assinale a afirmativa correta:

a) Sob a presidéncia do Vereador que mais recentemente tenha exercido cargo na Mesa ou, na hipétese de inexistir tal situacdo, do
mais velho entre os presentes, os demais Vereadores prestarao compromisso e tomarao posse.

b) Prestado compromisso pelo presidente, o Secretario que for designado para esse fim fara a chamada nominal de cada vereador,
que declarara: “Assim Prometo”.

¢) O Vereador que ndo tomar posse na sessao preparatéria, a partir de 1° de janeiro do primeiro ano da legislatura, devera fazé-lo no
prazo de 10 dias.

d) Até trés meses antes da posse, os Vereadores deverdo desincompatibilizar-se e fazer declaragado de bens, repetida quando do
término do mandato, sendo ambas transcritas em livro proprio, resumidas em ata e divulgadas para conhecimento publico.

e) O Vereador que ndo fizer a declaracdo de seus bens até 6 meses antes do término do seu mandato, terd seus subsidios
suspensos até que o faga.

As afirmativas abaixo elencam algumas das atribuicdes da Camara Municipal. Analise-as e assinale aquela que, ter validade,
nao necessita da sang¢ao do Prefeito.

a) Legislar sobre tributos municipais, bem como autorizar isengdes e anistias fiscais e afins.

b) Legislar sobre o orcamento anual, plano plurianual e diretrizes orcamentarias.

¢) Suplementar a legislacdo federal e a estadual, impedindo a evasé&o, destruicdo e descaracterizagdo de obras de arte e outros
bens de valor histérico, artistico e cultural do Municipio.

d) Exercer, com auxilio do Tribunal de Contas ou 6rgdo estadual competente a fiscalizagédo financeira, orgamentaria, operacional e
patrimonial do Municipio.

e) Legislar sobre o Plano Diretor do Municipio.

07




CONCURSO PUBLICO 2014-PEDRA LAVRADA

Conhecimentos Especificos

Basicamente, a fungéo do trato gastrintestinal & fornecer nutrientes ao organismo. No estdbmago, o alimento & misturado com o
suco gastrico e forma:

a) O quimo.

b) O reflexo enterogastrico.

c) A inibigdo parassimpatica.

d) A acidez do duodeno.

e) A degradagéo das proteinas.

A rinite € um grupo de disturbios caracterizados por inflamagéo e irritacdo das mucosas do nariz. Sdo manifestacdes clinicas da
rinite ndo-alérgica, EXCETO:

a) Congestao nasal.

b) Prurido do nariz, palato, garganta, olhos e orelhas.
c) Espirros.

d) Edema.

e) Coriza.

Um adulto em condigdes normais elimina diariamente cerca de:

a) 1.000 a 1.500 ml de urina.
b) 500 a 1.000 ml de urina.
c) 500 a 2.000 ml de urina.
d) 700 a 1.200 ml de urina.
e) 300 a 500 ml de urina.

O termo Tapotagem refere-se a:

a) Posicionamento que propicia coleta de secre¢des de segmentos especificos dos pulmdes e brénquios para dentro da traquéia.
b) Pressao fina e agitada aplicada a parede toracica apenas durante a expiragéo.

c) Golpeamento na parede toracica sobre a area a ser drenada. Os golpes sao realizados com a mao formando uma concavidade.
d) Aspiracdo de secregdes de vias aéreas superiores.

e) Secregdes aderidas a parede brénquica.

As complicagdes intra-operatérias potenciais incluem hipertermia maligna. Sdo manifestagdes clinicas da hipertermia maligna,
EXCETO:

a) Taquicardia.

b) Hipotenséo.

c) Poliuria.

d) Rigidez ou movimentos semelhantes ao tétano, frequentemente na mandibula.
e) Arritmia ventricular.

Coloque V ou F e marque a alternativa correta. Hemoptise é expectoracdo de sangue a partir do trato respiratorio. As causas
mais comuns sao:

() Infecgéo pulmonar.

() Carcinoma do pulméo.

() Anormalidades do coragdo ou vasos sanguineos.
() Anormalidades da artéria ou veia pulmonar.

() Infarto e embolia pulmonar.

a)VVVVV.
b)VFVFF.
c)FVVFF.
d)VVFVV.
e)FFVVV.
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A terapia endovenosa predispde o paciente a inimeros riscos, inclusive complicagdes sistémicas. Sdo complicagdes sistémicas,
EXCETO:

a) Sobrecarga circulatoria.
b) Flebite.

c) Embolia gasosa.

d) Reacao febril.

e) Septicemia.

A posicao de litotomia é empregada para quase todos os procedimentos cirurgicos:

a) Vaginais, pélvicos, renais.

b) Retais, pélvicos, abdominais.

¢) Renais, retais, perineais.

d) Abdominais, perineais, vaginais.
e) Perineais, retais, vaginais.

Local usado para verificar o pulso apical:

a) Acima do osso temporal da cabega, abaixo e lateral do olho.

b) Quarto ao quinto espaco intercostal na linha hemiclavicular esquerda.

c) Ao longo da borda medial do musculo esternocleidomastéideo no pescogo.
d) Sulco entre os musculos do biceps e triceps ,na fossa antecubital.

e) Atras do joelho, na fossa poplitea.

No acesso venoso periférico nos membros superiores quais veias possiveis de serem utilizadas:

a) Basilica e cefalica.
b) Safena e cefalica.
c) Basilica e temporal.
d) Poplitea e basilica.
e) Poplitea e safena.

Por que devem ser delimitadas as margens externas do pé, para a pungéo do calcaneo em lactentes até 18 meses?

a) Minimiza o risco de les&o de nervo.
b) O fluxo de sangue é maior.

c) Preveni infecgéo local.

d) Evita cicatrizes.

e) Nao é doloroso.

O movimento de abdugéo é compreendido como:

a) Rotacao da articulagédo para dentro.

b) Movimento de extremidade para longe da linha média corporal.
c) Movimento de extremidade em direcao a linha média corporal.
d) Rotacéo da articulagédo para fora.

e) Curvar os artelhos e pé para baixo.
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Falsa leitura da presséo arterial baixa pode ser ocasionada por:

a) Estrutura de borracha ou manguito muito curto.
b) Estrutura de borracha ou manguito muito largo.
c¢) Brago abaixo do nivel do coragéo.

d) Manguito ajustado muito frouxo ou desigual.

e) Brago n&o apoiado.

A maneira mais eficaz de quebrar a cadeia da infecgao é:

a) Utilizar substancias antissépticas.

b) Colocar o paciente no isolamento.

¢) Usar luvas.

d) Higienizar as méaos.

e) Uso do banheiro individual pelo paciente.

A fungéo principal dos globulos vermelhos é:

a) manter o volume do sangue.

b) auxiliar na coagulagédo do sangue.

c) fornecer imunidade contra algumas doengas.
d) limpar os restos celulares ap6s uma infecgao.
e) levar oxigénio as células do corpo.
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